

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVIII.—Número 10.812

Martes 4 de Octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Otras diez posiciones importantes conquistadas en el Ebro  
Cuatro aviones rojos derribados

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, habiéndose conquistado diez posiciones del enemigo, al que se han causado muchas bajas, se le han hecho 387 prisioneros y se le han cogido numerosas armas, entre ellas 12 fusiles ametralladores.  
**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.**—En combate aéreo han sido derribados hoy cuatro aviones rojos.  
El día 1 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, y ayer los del puerto de Mahón.  
Salamanca, 3 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.

DIA 3 DE OCTUBRE DE 1938

## LA NUEVA SITUACION EUROPEA

# Supuesta petición de Chamberlain a Daladier en relación con los Pirineos

Parece ser que ha interesado reajuste la política de no intervención hasta llegar al total cierre de la frontera. La Prensa de Nueva York señala las grandes consecuencias del pacto de Munich. Necesidad de proceder al rearme y al reajuste económico de Europa para afirmar la paz. 17.000 millones importan los gastos de rearme en el mundo durante el presente año

## El jueves se reunirá el Gran Consejo Fascista

Crónica de Nueva York

Las consecuencias considerables del Pacto de Munich

Nueva York, 4 (madrugada).—Mientras en Europa se da cumplimiento al Pacto de Munich, por el que se salvó la paz en Europa, con la entrada triunfal del Canciller Hitler en Eger, capital de la región sudete, aquí los expertos internacionales se ocupan de estudiar y apreciar los efectos futuros de lo que pudiéramos llamar «La paz de Munich».

En sus comentarios de hoy, los corresponsales de Prensa en el extranjero y los redactores de política internacional opinan casi unánimemente que con dicho Pacto se ha iniciado una era completamente nueva para Europa.

Veamos algunos de los razonamientos sobre los cuales se sostiene esa impresión:

«New York Telegraph» dice que no cabe duda de que la Pequeña Entente (constituida por Checoslovaquia, Yugoslavia y Rumania) ha quedado muerta y enterrada por la conferencia de Munich. Por el momento, la alianza franco-polaca ha quedado debilitada por el mismo motivo, y el futuro de la alianza franco-rusa es más dudoso que nunca.

«New Post» dice que en lo sucesivo Alemania ejercerá el control económico sobre lo que queda de Checoslovaquia e influirá decisivamente sobre las grandes fábricas de armas Skoda de dicho país. Es probable la terminación de la alianza franco-rusa. El incremento del prestigio de Adolfo Hitler en los Balcanes es indiscutible, quedando ahora en ellos muy poca fe en la palabra de Inglaterra o de Francia.

«Herald Tribune» dice: «Chamberlain ha obtenido lo que buscaba. Sabe que luchar contra los Estados totalitarios representaría una guerra larga y cruentísima, sin seguridad de vencerlos. Consideró necesario vivir en paz con esos Estados. Como resultado de esa política que ha tenido efectividad en Munich, el Tratado de Versalles, la Liga de Naciones, la seguridad colectiva y el sistema francés de alianzas han quedado descartados del tapete de la política europea. Rusia está camino de ser desechada de la Europa occidental. El futuro del mundo corresponde a las cuatro potencias (dos demócratas y dos totalitarias) cuyo poderío está casi equilibrado.»

En cuanto a los posibles resultados de este cambio histórico, los comentaristas más moderados se limitan a decir que el único veredicto justo será

contiene, entre otros, los siguientes puntos de interés: Pacto franco-germano. Conferencia Chamberlain-Mussolini para arreglar y llevar a cabo el acuerdo sobre el Mediterráneo. Limitación de armamentos (especialmente de la artillería pesada) y promesa de no usar gases de ningún género en caso de guerra.

Se dice asimismo que Mr. Chamberlain, en una conversación sostenida con M. Daladier, pidió a éste reajuste la política de no intervención en los Pirineos hasta llegar al total cierre de la frontera.

Por otro confiesa que su comercio exterior está causando perjuicios considerables al de otros países a causa, sin duda, de la victoriosa competencia que la industria germana ha establecido.)

Para llegar a la consolidación de la paz es preciso ir al desarme y establecer un entendimiento mundial sobre las materias económicas y monetarias. Estados Unidos ocupan una situación que pudiera ejercer decisiva influencia. El Presidente Roosevelt podría iniciar la labor proponiendo la limitación de los armamentos, y una vez esto conseguido, Mr. Hull, secretario de Estado, entraría en funciones con su plan económico.

«New York Post» se opone a que Estados Unidos presten colaboración económica a Europa por considerar que ello contribuiría a fomentar el desarrollo del fascismo. (Alemania e Italia constituyen una terrible pesadilla para ciertos periódicos «democráticos».)

Por cierto que en relación con el problema de los armamentos, la So-

ciación de Política Exterior de Estados Unidos ha publicado un informe en el que se calcula el coste total de los armamentos mundiales en este año de 1938, en 17.000 millones de dólares. La magnitud de esta cifra hace temer, de no llegarse a una limitación de los armamentos, que éstos socaven los cimientos de la política y de la economía de todos los pueblos.

Mientras tanto, las noticias procedentes de Europa, que señalan un afianzamiento de la paz, siguen influyendo favorablemente en la Bolsa, continuando en alza las cotizaciones con mejoras de uno a cinco puntos. Ayer se vendieron 1.460.000 acciones. Los bonos alemanes han subido también considerablemente.

La ocupación del territorio sudete Berlín, 4 (madrugada).—Las tropas alemanas continúan la ocupación del territorio sudete en Checoslovaquia con arreglo al plan de Munich.

La Comisión internacional encargada de reglamentar la ocupación de dichas zonas, ha dirigido un manifiesto a los habitantes de los distritos, invitándoles a colaborar con ella para que la entrega se efectúe sin incidentes.

En el territorio sudete, los checos han realizado nuevos desmanes. Se espera que el manifiesto de la Comisión contribuya a impedir la repetición de tales hechos.

Un diario alemán se ocupa de la nueva situación en el territorio sudete, diciendo que el júbilo con que son recibidas las tropas durante la ocupación del territorio, demuestra claramente la justicia de la decisión tomada por los cuatro Estados en Munich, y al mismo tiempo lo urgente que era la devolución inmediata pedida por el Führer. La atmósfera de tirantez que agobiaba al mundo empezó a ser sustituida por un sentimiento de seguridad aun en aquellos países que estaban menos interesados en el asunto.

Cuanto más rápidamente conduzca este método de las negociaciones a una vuelta a la normalidad, con tanta mayor seguridad se evitarán incidentes que no son provechosos para nadie. Por el momento se trata de no perder tiempo en corregir los errores y echar las bases de una era de colaboración internacional.

La ocupación por los polacos de los territorios de Teschen Las tropas polacas continúan la ocupación del territorio de Teschen. Ayer entraron en las ciudades industriales, habiéndose llegado en todas partes a la línea de ocupación prevista. Como se sabe, la ocupación del territorio de Teschen debe ser terminada el día 12.

En todas partes son recibidas las fuerzas polacas con júbilo enorme. Administrativamente, este territorio liberado se unirá con la Silesia polaca.

Una advertencia de Budapest a Praga La Prensa de la noche, de Budapest, se ocupa de las reivindicaciones húngaras. Sobre la cesión del territorio

## CRONICA DE GUERRA

# Otra brillante jornada de las armas de Franco

Lunes, 3.—Continúa la guerra en este frente del Ebro. Se inició la lucha esta mañana a primera hora y fueron perforadas nuevas líneas enemigas. La compenetración de todas las armas hizo que todos los objetivos señalados por el mando fuesen coronados con éxito.

La aviación nacional actuó sin obstáculos y realizó una excelente labor de preparación en combinación con la artillería, atacando las escuadrillas ligeras a las masas de milicianos cuando fueron puestas en dispersión, causando entre las mismas muchas bajas.

Una vez asaltadas las posiciones, los rojos apenas opusieron resistencia ni intentaron contraataques para recuperarlas.

La jornada de hoy ha sido una de las más completas, tanto por el terreno conquistado como por el número e importancia de las posiciones ocupadas y que en número de diez han pasado a poder de nuestras fuerzas.

El número de prisioneros pasa de cuatrocientos y se cuentan también por centenares las bajas, así como gran cantidad de material de guerra que viene a sumar el ya cuantioso cogido en jornadas anteriores.

Cuando la aviación enemiga intentó intervenir para contener la desbandada de los milicianos, se vió obligada por nuestras alas a entablar combate, del cual resultaron abatidos cuatro aviones rojos.

Han llegado otra vez los días de grandes descalabros rojos. Ha bastado que el buen tiempo se afiance para que nuestros hombres y nuestras armas hagan sentir una vez más su superioridad sobre el enemigo.

### Aparece un requeté que estuvo preso con Largo Caballero en San Miguel de los Reyes

Habia ambiente de tristeza en la Catedral de la vieja ciudad aragonesa. Se rendía culto al dolor entre las oraciones. Banderas nacionales y de Imperio, fundido el rojo gualda en las espas borgoñesas, se alzaban a un lado y a otro. Severo tímulo en el centro.

Toda la ciudad se inclinaba ante el pesar de L. P., antiguo jefe tradicionalista. Porque su luto, alegría y esperanza en sus diecisiete años, había perecido entre las ruinas heroicas de Belchite, al cabo de doce días de asedio cruel.

Con toda clase de detalles, se sabía su muerte. Su capitán le vió caer herido. Otro compañero, escapado con los bravos que rompieron el cerco, afirmaba haber visto su cadáver. Trajo su boina tinta en sangre.

Al cabo de un año justo, el muchacho requeté, por quien se habían celebrado funerales, ha aparecido, sano y salvo. Su historia es vieja y nueva, porque la matizan ciertos hechos que mueven a descubrirlo ante vosotros.

Las hordas que se abatieron sobre los restos heroicos de Belchite consiguieron hacer algún prisionero. Aquellos valientes no se rindieron hasta agotar el último cartucho; cuando se derrumbaban a impulso de la dinamita las paredes del reducto donde se sostenían.

En camiones, fueron llevados a Codo. Iba entre ellos L. R. En dos días no recibieron ni un mal pedazo de paz. Los milicianos andaban a culatazos: «¡Chinos!—les decían—, nos habéis hecho perder muchos miles de hombres!»

Estuvieron varios días en un campo de concentración. Luego les llevaron a distintos penales, sin que cesaran en ningún momento los malos tratos.

Precisamente en aquellos días ocupaban una celda en San Miguel de los Reyes, nada menos que don Toribio Martínez Cabrera, Martínez Monge y Francisco Largo Caballero. Los dos generales estaban presos por sus fracasos militares. Y don Paco por haberse «manifestado» en forma poco procedente ante el Presidente de la República.

Una mañana discutían en voz alta los tres, sobre la conveniencia de cambiar de orientación en la guerra. Y calcúlese su asombro cuando el muchacho que les servía la comida, les dijo:

—Es inútil cuanto hagan ustedes. De un modo u otro perderán ante los soldados de Franco...

—¿Quién eres tú?—exclamaron.

—Soy otro recluso, como ustedes. Pero requeté. Me hicieron prisionero en Belchite. Y volveré con los míos tarde o temprano.

Pocos meses después, L. R. cumplía su palabra...

Martínez Cabrera y el otro general aparentaban conformarse con su suerte. No así Largo Caballero, que vociferaba por cualquier futea.

Tras peripecias largas de contar, L. R. logró abandonar las lobreguezes de San Miguel de los Reyes. Pudo respirar aires de libertad. Pero, ¿qué podía hacer? Joven, sólo, expuesto a cada momento a la sospecha de los milicianos y guardias rojos. Fueron días de inquietud. Comía de lo que buenamente encontraba. Estuvo en Valencia. Mintiendo en todas partes para que no fuera descubierta su personalidad, anduvo errabundo por espacio de dos meses.

En la capital levantina cundía el terror. Tropas de España desplegaban banderas de victoria a lo largo de la costa. Múltiples barquichuelos de vela latina cuidaban a refugiarse en el puerto porque la faja de mar dominada por nuestros cañones se había ensanchado, cogiendo en su centro a Castellón de la Plana.

L. R. abrigó entonces el propósito de reintegrarse con sus hermanos. Una noche salió de Valencia a pie. Atravesó silenciosamente varios pueblecillos. Al salir el sol, escondióse en una masía. Y, entre sombras, reanudó su marcha. Fueron varios días de duro peregrinaje, agobiado por el calor. Las huertas valencianas se hallaban rebosantes de fruta. Esto fué la salvación de R., que realizó verdaderos asaltos, a fin de procurarse sustento.

Por fin, un atardecer, alcanzó a oír el eco de los cañones. A toda prisa, ganó terreno, ya en la montaña. Dejó Segorbe a su derecha. Faltaba lo más difícil: atravesar la línea de fuego. Iba él sólo por los montes. De pronto, vió un bullo. Se preparó a defenderse con piedras. Pero alguien, con voz desfallecida, le dijo:

—Me parece que somos iguales. Yo de Franco, falangista...

—Yo de Franco—replicó L. R.—requeté...

Y, en la aridez de aquellas sierras tristes, escribieron el Camisa Azul y el Boina Roja una página auténtica, análoga a aquella otra que describe maravillosamente Miquelarena. Algo que debieran estudiar cuantos no comprendieron el significado de la unificación.

Requeté y falangista marcharon juntos. Llegaron cerca de las trincheras. Agiles, ambos, echaron a correr. Su norte eran aquellas montañas que batía la artillería roja. Allí debían estar los suyos.

El falangista cayó herido. Su compañero se detuvo:

—¡Márchate!, no puedo más—le dijo al requeté.

—Nunca. Me quedaré contigo, contestó.

—Nos cogerán a los dos. Tú puedes salvarte y volver allá.

—De ningún modo. Y ahora mismo te llevo a hombros...

Y, uniendo la acción a la palabra, el requeté cargó a su hermano a la espalda. Penosamente, sin fuerza apenas para gritar, tropezó, de improviso, con los soldados de Franco.

\*\*\*

L. R. está ya en su casa. Estrechó su mano, cuando partía desde el frente hacia la retaguardia, en busca de una estrella de alférez. Y cuando le recordaba el último episodio de su odisea, me dijo:

—Si cien veces me ocurriera, las cien haría lo mismo.



EL PANORAMA INTERNACIONAL

"New Chronicle" asegura que el general Sirovy dimitió el sábado

En los círculos afectos a M. Daladier se dice que la política exterior de Francia ha llegado al punto de iniciar un cambio y que el presidente no dudará en proponer la disolución del Parlamento y la convocatoria de nuevas elecciones si la política encuentra dificultades en la Cámara

En Checoslovaquia se observa un ambiente favorable al acercamiento a Alemania e Italia

Manifiesto de Konrad Heinlein

Berlín.—El Comisario del Reich para la región sudeste, Konrad Heinlein, ha dirigido un manifiesto a sus compatriotas, en el cual, después de un juramento de fidelidad al Führer y a la Alemania nacionalsocialista, declara lo siguiente: «En esta hora conmemoramos con la mayor gratitud los mártires de nuestro país natal, que han dado su vida por la libertad de nuestros hijos. En cuanto a nosotros, los que aún vivimos, debemos cumplir nuestro deber con el mismo espíritu de sacrificio y asegurar con el resultado del plebiscito la libertad de toda nuestra Patria sudeste alemana. Queremos dar una nueva prueba al mundo de que los sudestes forman un bloque y con inalterable fidelidad detrás de Hitler, el Führer de todos los alemanes.»

El único consuelo de Praga

Moscú.—La Agencia Tass comunica desde Praga que en esta ciudad se vio como único consuelo en la desgracia, la actitud de Moscú, que constituye para Checoslovaquia cierta tranquilidad para el porvenir. En Praga se tributa reconocimiento a la actividad de los comunistas checos, que en conjunto son ellos los que se han opuesto a todo. En la radio rusa-soviética se ha declarado hoy que la guerra europea ha quedado de momento y sin ninguna duda, descartada, pero que no hay que hacerse demasiadas ilusiones a este respecto, porque hace tiempo que la guerra mundial ya retumba entre Shanghai y Gibraltar. En el país ya reina una gran agitación y los jóvenes y mujeres aprenden a conducir los tractores y a trabajar en las máquinas para poder, en un momento dado, reemplazar a sus padres y maridos, cuando éstos sean llamados a la gran batalla.

FARO.

La Legión británica que mantendrá el orden en la zona sudeste

Londres, 4.—El Gobierno ha autorizado a la Legión británica para organizar un cuerpo de mil antiguos combatientes que mantendrá el orden en las zonas sudestes donde se celebre el plebiscito. No llevarán armas de fuego. Únicamente podrán usar garrotes.

Benes realiza consultas para constituir nuevo Gobierno

Praga, 4.—Todo el país desea la formación de un nuevo Gobierno integrado por hombres de ideas nuevas. Parece que existe ambiente favorable a la disolución de los partidos políticos.

Se asegura que el presidente Benes continúa las consultas para constituir un nuevo Gobierno.

Opinión en Checoslovaquia pro acercamiento a Alemania?

París, 4.—Los partidos políticos



LOS DIAS DE AGITACION EN PRAGA.—Una gran bandera checa es llevada en manifestación por las calles de Praga en las pasadas jornadas de agitación contra las reivindicaciones alemanas

opinan que es inminente la reorganización del Gobierno de Praga y un cambio total de la política exterior, así como un acercamiento entre Praga y Berlín.

Se añade que los círculos políticos checos cuentan con la posibilidad de una crisis presidencial, y que muchos checos consideran inevitable el acercamiento de Checoslovaquia a Alemania.

¿DIMITIO EL SABADO EL GENERAL SIROVY?

Londres, 4.—«New Chronicle» publica un despacho recibido de Praga en el que da cuenta de que, según informaciones de índole especial, el general Sirovy dimitió el sábado la presidencia del Gobierno. Tal dimisión es mantenida en secreto hasta tanto quede constituido el nuevo Gobierno que tratará de establecer relaciones estrechas políticas y económicas con Alemania e Italia.

AL MARGEN DEL DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

La proposición de Chamberlain

Londres, 4.—En la proposición presentada a la Cámara y firmada por Mr. Chamberlain, sir John Simon, ministro del Tesoro, y Macdonald, ministro de Dominios, se pide a aquella apruebe la política del Gobierno que impidió la guerra durante la reciente crisis. También se pide que la Cámara apoye al Gobierno para garantizar una paz duradera.

Londres, 4.—La Prensa dedica edi-

toriales al debate en la Cámara de los Comunes. Los principales periódicos expresan su aprobación a la política de paz del Gobierno. Únicamente los órganos de la oposición apoyan las críticas formuladas por el primer lord dimisionario del Almirantazgo y las objeciones de Mr. Eden y Mr. Atlee.

«The Times», cree que la concesión de un préstamo al Gobierno checoslovaco será bien recibida por el pueblo inglés.

Berlín, 4.—Los periódicos publican ya en sus ediciones de esta mañana comentarios al debate habido ayer en la Cámara de los Comunes y al discurso de Mr. Chamberlain.

Uno de los diarios dice que el discurso del primer ministro demuestra que es un hombre realista en el buen sentido de la palabra. Tiene palabras de elogio para Mr. Chamberlain por su ejemplar tenacidad, como lo demuestra el que haya podido conseguir en una Cámara como la inglesa manifestaciones de simpatía hacia Hitler cuando este nombre fue pronunciado por el primer ministro.

La Prensa francesa

París, 4.—Los periódicos informan ampliamente sobre el debate de la Cámara de los Comunes. «Le Journal» dice que, teniendo en cuenta el éxito de la conferencia de Munich, las críticas de Mr. Eden no han encontrado eco.

«Le Petit Parisien» insiste en que los pueblos francés, inglés, alemán e italiano han salvado al mundo de una

catástrofe en la que hubieran perecido todos los contendientes.

También comentan los periódicos la entrada, sin incidentes, de las tropas alemanas en el territorio sudeste, del viaje triunfal de Hitler por el territorio sudeste y de la próxima temporada parlamentaria en París, que acaso dé lugar a un debate general sobre política exterior.

Desde luego se cuenta con la oposición de los comunistas, y se supone que el debate también abarcará cuestiones de orden financiero.

FRANCIA

La ley financiera que el Gobierno francés presentará en la Cámara

París, 4.—En los círculos políticos se dice hoy que la ley financiera que el Gobierno presentará en la Cámara tendrá mayor importancia de la que se supone. Se espera que el Gabinete pedirá plenos poderes para decretar medidas financieras, económicas y sociales.

El objeto de esta ley es permitir al Gobierno emprender la reorganización nacional en todos los dominios.

Se añade que dicha ley quedó preparada el lunes, y que hoy será sometida a estudio del Consejo de ministros.

En los círculos afectos al presidente del Consejo se dice que la política exterior francesa ha llegado al punto de iniciar un cambio y que M. Daladier no dudará en proponer la disolución del Parlamento y la convocatoria a nuevas elecciones si se oponen dificultades a la aprobación del nuevo plan del Gobierno.

Otra cuestión que también será tratada en la Cámara es la relativa a cubrir los gastos causados por la movilización parcial y por las precauciones anti-aéreas últimamente.

Dice el ex ministro Marquet

París, 2.—El alcalde de Burdeos y ex ministro de Trabajo, Marquet, declaró en un discurso sobre política exterior pronunciado en Burdeos, que el Gobierno de París ha podido escoger entre la paz francesa y la guerra rusa, habiéndose decidido por la primera. Las entusiastas aclamaciones con que las masas han recibido a Daladier a su regreso de Munich, son no solamente la expresión de la alegría de un pueblo que acaba de escapar al peligro de una guerra, sino también un signo del renacimiento de la conciencia nacional. Durante los dos últimos años, la U. R. S. S. disponía de dos capitales: París y Moscú. Hay que poner fin inmediatamente a este estado anormal de cosas.—FARO.

RUMANIA

Fallecimiento del mariscal Averescu

Bucarest, 2.—La pasada noche ha fallecido el mariscal rumano Alejandro Averescu.—FARO.

Bucarest, 2.—Los periódicos rumanos aparecidos esta mañana llevan una franja negra en señal de duelo por la muerte del mariscal Averescu, y banderas a media asta están expuestas en todas las casas de la capital. La muerte del ilustre jefe militar ha causado profundo sentimiento en todo el país. La Prensa exalta la figura de Averescu, héroe de la Gran Guerra, amigo del Rey Carol I y del Rey Fernando, que arrojó de Rumania a las tropas soviéticas y dominó la revuelta comunista, siendo tres veces presidente y actualmente consejero real.—FARO.

JAPON

Declaraciones del príncipe Konoye

Tokio, 2.—El presidente del Gobierno, príncipe Konoye, en su calidad de ministro de Asuntos Exteriores, ha declarado a la Prensa que, a pesar del cambio operado en el ministerio de Negocios Extranjeros, se mantiene íntegramente el principio de no establecer negociaciones con el régimen de Chan Kai She.

Las deliberaciones actualmente en curso con Inglaterra por mediación del embajador británico en Tokio, serán llevadas a término por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Horinouchi. En el caso de que el embajador solicitara entrevistarse directamente con el príncipe Konoye, no le es posible asumir a la vez la dirección de las dos carteras.

En los círculos políticos se sabe que hasta el momento presente no se ha tomado decisión alguna sobre la sustitución de Ugaki. Sólo se hace resaltar que el sucesor deberá aprobar la constitución de una oficina central para los asuntos de China.

CONSEJOS DE MINISTROS EN FRANCIA

El Gobierno reclama plenos Poderes

París, 4.—A las diez se reunió el Consejo de ministros en el ministerio de la Guerra, y una hora más tarde se celebró otro en el palacio del Eliseo, presidido por M. Lebrun.

Al terminarse este segundo Consejo, el ministro del Interior M. Sarraut anunció que Daladier, como jefe del Gobierno, dio a conocer al presidente y a sus compañeros de Gabinete la comunicación que esta tarde será leída en ambas Cámaras.

Dicho comunicado fue aprobado por unanimidad.

El Gobierno pedirá a la Cámara plenos poderes para continuar su trabajo encaminado a mejorar en cuanto sea posible la situación económica y financiera en las circunstancias de excepción por que atraviesa el país.

El ministro de Finanzas puso a sus colegas al corriente de los trabajos que realiza para que el país mejore, a cuyo fin es indispensable obtener la confianza de las empresas y del capital.

Dicho ministro se muestra partidario de acelerar la desmovilización. Sarraut dio cuenta a los periodistas del mensaje que M. Daladier ha dirigido a Mr. Chamberlain, contestando al que el primer ministro inglés le dirigió el domingo.—D. R. V.

Miss América 1938



Miss América 1938. La joven Meseko, de Ohio, de veintinueve años, que ha sido proclamada en un concurso de belleza Miss América 1938

Mussolini se casa

Los diarios italianos anuncian que el hijo del Duce, capitán Adriano Mussolini, se ha casado con la señorita Gina Roberti, profesora de piano y hermana del profesor Guido Roberti y de Teresa Tangoso.

La señorita Roberti es sobrina del profesor hacendista Vincenzo Tangosora, que fue el primer ministro del Tesoro con el régimen fascista.

¿Hay país que tenga mejores «Sin Dios»?

La zona roja española

Londres.—En el Congreso de los «Sin Dios», el señor Terwagner, que preside, dió la bienvenida al delegado de la España roja y declaró: «Hay ningún país que tenga mejores «Sin Dios» que los de España».

Uno de los delegados, aludiendo a la procesión del Silencio, que 60.000 personas celebraron a la misma hora, en la Catedral de Southwark hasta el Westmínster, dijo: «Eso son los «Sin Dios» que destruyeron a los reyes de España».

El presidente de la liga soviética «Sin Dios», cuya entrada en España fue prohibida, envió un telegrama en el que pidió a todas las organizaciones no católicas acuerden una colaboración para luchar contra el «Sin Dios».

Cámara Oficial de Industria y Comercio de Segovia

Anuncio

Se pone en conocimiento de los industriales chacineros de Segovia y su familia que la Comisión reguladora de comercio exterior ha acordado en absoluto la importación de carnes secas y saladas destinadas a elaboración de embutidos.

Se hace público para que los interesados tomen las debidas oportunas para adaptar su producción a las tripas producidas en el mercado nacional.

Segovia, 4 de Octubre de 1938.

Año Triunfal.—El secretario, Rivas.—V. B.—El presidente, Cano de Rueda.

Señor Antoniutti desembarcado en Quebec

Monseñor Antoniutti, ex delegado apostólico de Su Santidad en España Nacional, nombrado delegado en Canadá y Terranova, ha sido desembarcado, siendo recibido por las autoridades civiles, militares y policíacas.

En fecha próxima presentará sus credenciales.—FARO.

Anta Local del Subsidio

En el día de mañana empezará el pago de la nómina correspondiente al mes de Septiembre, verificándose por letras, como se tenía prevenido, a las horas señaladas.

Segovia, 4 de Octubre de 1938.

Año Triunfal.—El jefe local, Pablos.

Fino Quinta Osborne

Finura y estilo especial

Osborne

El raid de los panecillos sobre Madrid ha producido mayor efecto que un auténtico bombardeo

Protestas de los periódicos, gritos de las radios, notas de Miaja, del gobernador y de Henche; llamadas a los «proletarios internacionales», conminaciones para la formación de un auténtico frente «antifascista», exigencia de nuevos refugios

Ganemos la guerra—dice filosóficamente «Mundo Obrero»—que ya nos hartaremos

Radio Nacional ha dicho en su emisión de esta tarde que esta mañana Unión Radio habló una vez más del acto heroico de nuestros aviadores, realizado ayer tarde:

«En la tarde ayer, a las cuatro—ha dicho Unión Radio—, varios aviones facciosos volaron sobre la capital y arrojaron pan en abundancia. Aun suponiendo que no esté lleno de microbios, ningún antifascista debe comerlo, porque tiene indudablemente materias inmorales nocivas, puesto que está fabricado por nuestros enemigos. El pueblo no debe dejarse engañar por esta astuta maniobra.»

En este nuevo estúpido alarido de Unión Radio tenemos otra demostración de que ha llegado a manos de nuestros hermanos madrileños buena parte de las 180 toneladas de pan arrojadas sobre la ciudad.

¡Buen provecho, españoles de Madrid! Lo de las «materias inmorales nocivas» no pasa de ser una cursilería «marceliniana».

Lo que dirán los madrileños: ¡Vengan, vengan materias nocivas de este género, porque ellas constituyen un alimento de primer orden, material y espiritual.

Valladolid, 4.—La Prensa de Madrid refleja en sus ediciones de hoy el «bombardeo» que efectuaron ayer los aviones nacionales sobre el casco urbano de la capital.

«Mundo Obrero», que al parecer es el que se siente más ofendido, escribe a toda plana: «No hay pan suficiente en el mundo para comprar el honor de España». Y añade: «El pueblo heroico de Madrid se ha dado cuenta de la maniobra. En la zona facciosa comen de lo bueno y beben de lo fino los terratenientes, los banqueros, los señoritos, los moros y nadie más».

«Mundo Obrero» termina diciendo: «Ganar la guerra es lo que nos importa, y como dijo cierto campesino de Andalucía, ganemos la guerra, que ya nos hartaremos».

«El Sol», después de escribir algunos comentarios dolorosos por la «lluvia» de panecillos, lluvia recogida con los paraguas vueltos, tiene la creencia de que aún es tiempo de cerrar el paso al «agresor». Hemos de aprovechar la lección recibida y formar un frente auténticamente antifascista, que es lo que anhela el pueblo libre.

«Ahora», después de comentar largamente la jornada de ayer y manifestar con claridad que en los barrios se comió el pan «faccioso» porque no hay refugios, dice que la actividad de la J. S. M. (¿) en las casas obreras y barridas debe dirigirse a construir con toda urgencia lugares seguros para mitigar los riesgos de los bombardeos en las poblaciones civiles. Es decir, que «Ahora» quiere que se repita el «bombardeo» de los panecillos, porque los habitantes del centro se quedaron sin probar el arrojado ayer a causa de la vigilancia roja.

«Castilla Libre» echa humo por sus galeradas y escribe una fulminante diatriba antifascista. Después de hartarse a escribir sobre «la burla de los invasores» agrega que el proletariado internacional debe abrir los ojos y actuar inmediatamente: Si quiere salvarse tiene que saltar por encima de todo.

UN BANDO DEL ALCALDE DE MADRID

Valladolid, 4.—El alcalde de Madrid, Henche, ha publicado esta mañana un bando llamando la atención de la población civil sobre el pan arrojado ayer por los aviones nacionales. Se muestra Henche satisfecho de la conducta de buena parte de la población que sabe llevar con dignidad las privaciones que impone la guerra. Y termina diciendo que el pan arrojado por los aviadores es de baja calidad!

NOTAS DE MIAJA Y DEL GOBERNADOR

Valladolid, 4.—El general Miaja y el gobernador de Madrid han hecho públicas dos notas advirtiendo al pueblo sobre «la maniobra fascista para engañarle».

Los dos se congratulan del gesto de dignidad de quienes han entregado en las Comisarias el pan que pudo ser recogido en las calles céntricas. (Obrévese: en las calles céntricas.)

Por lo que se deduce de los comentarios de la Prensa y de las notas de Miaja, del gobernador y del alcalde, el «bombardeo» de los panecillos ha surtido el efecto buscado, y todo el que ha podido ha hincado el diente a los exquisitos panecillos.

¡Menudas sopas de ajo (si tienen aceite) se van a comer los guardias de Madrid con el pan entregado (?) en las Comisarias!—D. R. V.

RIO VIEJO Jerez seco de estilo inconfundible DOME CQ

## FRANCO EN LOS FRENTES

Por RICARDO VAZQUEZ-PRADA

... Los Legionarios lanzaron al espacio sus gorros, en señal de júbilo, después de escuchar la voz de Franco. Momentos antes, un avión había tomado tierra en el suelo africano; procedía de la Gran Canaria. A la cabeza de sus tropas, el gran general, con paso firme y decidido, encaminóse hacia el extremo de esa mano cariñosa que parece hacer esfuerzos sobre-humanos para vencer la resistencia de las aguas azules del Mediterráneo y unirse para siempre con la España imperial. Y, desde allí, fijó los ojos en la Patria dilecta, amenazada de muerte por el puñal rojo de Moscú... Se ganaba la primera batalla de la guerra: la batalla del Estrecho. Potentes aviones cruzaban una y cien veces el mar. Naves de victoria desembarcaron en Algeciras los primeros hombres que emprendían, seguidamente, a punto de bayoneta, el camino de la gloria, para la salvación de España. Al otro lado, con los planos a la vista y las armas en la mano, el jefe del Ejército expedicionario asombraba al mundo con una de las operaciones guerreras más brillantes que recuerda la Historia: el paso del Estrecho. Y un día radiante de sol pisaba tierra sagrada de su Patria. La última vez la había pisado para salir camino del destierro.

Venció en Andalucía, corrió hacia Badajoz y, pasando sobre las fortificaciones de Maqueda, Santa Olalla y Talavera, pudo estrechar en apretado abrazo a aquel puñado de héroes que defendieron a sangre y fuego el Alcázar de Toledo bajo la égida del coronel Moscardó que, como Guzmán el Bueno, sacrificó la vida de un hijo, ofrecida a España.

«No engendré yo hijo para que fuese contra mi tierra; antes engendré hijo a mi Patria para que fuese contra todos los enemigos de ella».

Era necesario estar en todas partes, acudir a todas las demandas de socorro. Oviedo, entre el tronar del cañón y nubes de metralla destructora, sufría asedio cruel. La bestia enloquecida no cesaba en sus zarpazos desesperados. En cada uno de ellos convertía en ruinas una fortificación testigo de actos heroicos, ora la habitación de la casa humilde en donde la madre, rodeada de los pequeños, pedía a Dios por el triunfo de la Religión y por la vida del esposo y del hijo que juntos combatían en San Esteban de las Cruces, en Loma de Canto, en El Mercadín...

Franco conoció toda la tragedia y todo el heroísmo de la invicta ciudad. «Hay que salvar a Oviedo sea como sea», ordenó. Y porque así lo quiso Franco, resistió Oviedo y los moros clavaron la bandera nacional en lo más alto de Naranco. Y porque Franco lo había ordenado, en Escamplero cayeron los mejores legionarios de la ya famosa tercera Bandera. Eran de aquellos legionarios que tres meses antes juraron seguirle hasta la muerte.

«¡San Marcial! ¡Irún! Quedaba la mayor parte del Norte como una pesadilla. Dios permitió que en fecha memorable perdiera la vida para alcanzar la gloria el triunfador de la montaña general Mola. Las fuerzas descansaban ante murallas de cemento: el cinturón de Bilbao. Dentro, millares de españoles esperaban la hora de la redención: fábricas de grandes chimeneas trabajaban sin descanso. Nos hacían falta las fábricas y sus productos. Bilbao era la tierra de promisión para los soldados de España que, pegados a la tierra, esperaban la orden de asaltar la fortaleza. Y sin titubeo, con una agilidad maniobrera sorprendente, se movieron los peones en el tablero de la guerra para dar mate a aquel engreído chocolatero que, de buenas a primeras, se había convertido en un Napoleón de opereta. El parte oficial anunciaba al mundo: «El cinturón de Bilbao ha sido desbordado por cuatro sitios distintos. La mayor parte de sus defensores fueron sorprendidos por la espalda». Días más tarde, el vencedor subía las 368 escaleras de Begoña para postrarse agradecido ante la Virgen que se venera en la capital vizcaína, capital ga-

nada para la civilización occidental. Y hubo de atravesar los anchos campos de la noble Castilla la Vieja para acudir veloz a la franja estrecha, paso obligado al frente de Madrid. De Brunete no quedaba más que un montón de ruinas profanadas por la vesania extranjera. Creyó Miaja repetir el éxito de los primeros momentos. Las fuerzas rojas se lanzaban en avalancha arrolladora, destruyéndolo todo. Pero de pronto vieron frenado en seco su ímpetu belicoso. A poca distancia, entre las ruinas de una casa destruída, donde la artillería enemiga sembraba a voleo sus proyectiles y las balas de fusil rasgaban el viento, Franco establecía su puesto de mando. La batalla, cada vez más dura, se mantenía indecisa. Por fin, una maniobra genial terminó con aquel Ejército desenfrenado. Las líneas de Brunete se doblaron ante el empuje de nuestras armas. Brunete se reconquistaba de nuevo; dentro quedaban centenares de milicianos venidos de extrañas poblaciones para desangrar a España. La ofensiva llegó a su fin. Allí, entre las ruinas de una casa destruída, aún permanecía en pie el puesto de mando del general español. Los «pacos» dejaban oír su eco, lejano ya, sin peligro. La artillería marxista suspendió el fuego. Buscaba, en desordenada huída, nuevos emplazamientos más a retaguardia.

Cayó todo el Norte. El invierno se hizo dueño y señor y extendió sus alas de hielo por la península. Y Teruel se presentó como un peligro inminente. Las crestas nevadas de Albarracín, de Bezas de Terriente, de las Celadas, mostraban al simple observador lo difícil de la empresa que el Caudillo preparaba mientras combatía, acudiendo a una parte y a otra para «taponar» y así impedir la progresión enemiga.

Por las calles estrechas y empinadas de Cella, atestadas de fusiles, morrales y soldados que pasan, mientras se contempla el grandioso espectáculo de un sensacional combate de aviación, el Caudillo gana la cima del pueblo para ver de cerca todo el campo de operaciones. El gigantesco Muletón, el Cementerio, las desnudas Pedrizas, los difíciles Morrones, el endemoniado Molinero, Campillo y Villastar y, como dos flechas blancas que se elevan al cielo, las torres de San Blas, señalando la línea de combate hacia la rojiza Muela de Teruel, con

la ciudad mártir a sus pies y testigo fiel de la unión entre el Turia y el Alfabra.

La batalla de los sesenta y ocho días. ¡Cuántas veces recorrió el Caudillo trincheras por trincheras, parapeto por parapeto. Su figura era ya familiar, lo mismo para el soldado de convoy que se cruzaba con su coche en las heladas pistas que para el soldado de centinela en la trincheras que en el desierto blanco parecía un montón de nieve más. A veces el centinela creía llevar una nueva noticia a sus compañeros de chavola a la hora del descanso:

—¡He visto a Franco en mi puesto!

—Pues, anda; ¡también nosotros! Si no se aleja para nada del frente!

Quizá más asombro que a nuestros soldados les produce a los prisioneros marxistas. El jefe—teniente coronel—caído en una bolsa, pedía con insistencia que lo llevaran a Salamanca.

—¿Para qué quiere ir a Salamanca? Para hablar personalmente con Franco.

—Pues no hace falta ir a Salamanca. Franco está aquí.

—¿Dónde?

—En aquella loma que usted ve envuelta en humo.

Por la noche, tumbado junto a la alambrada, un soldadito español no contesta a la llamada del alférez. Fue necesario que éste le sacudiera violentamente:

—¿Duermes?

—No, no dormía.

—¿Y por qué no contestas?

—Estoy rezando.

—No; rezo por Franco. Se expone demasiado. Todos los días va a la línea de fuego. Rezo para que Dios le salve. Por eso no contestaba.

Belchite, Cataluña, El Mediterráneo, Castellón. Franco, gana la guerra y gana la paz...

Por la carretera acharolada del pueblo cercano al frente un coche desaparece a toda velocidad.

—¿Qué general será? Pregunta la mujer, moza, el hombre que regresa de las faenas del campo.

No falta quien haya identificado al hombre destinado por Dios para salvarnos.

—Es el Generalísimo que va al frente. Dicen que los rojos atacaron muy fuerte por el Ebro.

## El Emperador del Japon y el Presidente de la República portuguesa felicitan al Generalísimo Franco

**Este contesta a tales muestras de aprecio con efusivas frases**

Burgos, 3.—Con ocasión del Día del Caudillo, nuevamente se han exteriorizado los sentimientos de adhesión y simpatía que la España Nacional despierta fuera de sus fronteras.

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores general Jordana, está recibiendo estos días numerosos telegramas de nuestros agentes diplomáticos, colonias y españoles en el extranjero, expresando en términos de encendido patriotismo su entusiasmo por el Caudillo y por la España Nacional. También se han dirigido al conde de Jordana varios ministros de Negocios Extranjeros de los países amigos para rogarle presente a S. E. el Generalísimo sus felicitaciones en el segundo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado español.

**La respuesta de Franco a Hitler**

Burgos, 3.—En respuesta al telegrama de felicitación que el Führer Canciller dirigió al Generalísimo el Jefe del Estado español, ha enviado a Hitler el siguiente:

«Agradezco profundamente a V. E. su cordial felicitación con ocasión de mi exaltación al Poder, y correspondo a ella expresándole una vez más mis sentimientos de admiración y simpatía por el gran pueblo alemán, que también ha sabido comprender lo que representa para la defensa de la civilización la cruzada que nos hemos impuesto.—Francisco Franco, Jefe del Estado.»

**Un telegrama del general Carmona**

Burgos, 3.—El presidente de la República portuguesa, general Carmona, ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«En el segundo aniversario de la exaltación de V. E. como Jefe del Estado, envío a V. E. mi felicitación, formulando al propio tiempo mis ardientes votos por las prosperidades de la gloriosa nación que V. E. preside. General Carmona, presidente de la República portuguesa.»

A este telegrama el Generalísimo ha contestado con el siguiente:

«Vivamente agradecido por la felicitación que me ha enviado con ocasión del segundo aniversario de mi exaltación a la Jefatura del Estado,

me es grato expresar a V. E. y en nombre de la España Nacional, nuestro ardiente deseo de que el futuro colme de venturas y prosperidades a esa gran nación hermana, a la que nos unen lazos de tan estrecha y fraternal amistad. Francisco Franco, Jefe del Estado.»

**Felicitación del Emperador del Japon**

Burgos, 3.—S. E. el Generalísimo ha recibido, el siguiente telegrama del Emperador del Japon:

«En el día del aniversario de la proclamación de V. E. como Jefe del Estado español quiero dirigirlle una cariñosa felicitación con los votos sinceros que hago para su felicitación personal y la prosperidad de su nación. Firmado: HIRO HIRO.»

**El Caudillo agradece esta distinción imperial**

«El Caudillo ha contestado, a su vez, con el siguiente:

«Ruego a Vuestra Majestad Imperial acepte mi vivo agradecimiento por la felicitación que me ha expresado con ocasión del aniversario de mi proclamación como Jefe del Estado español, así como mis votos por la prosperidad del gran Imperio japonés. Firmado: FRANCISCO FRANCO.»

**Junta provincial de Abastos de Segovia**

**Circular**

«Llegan noticias confidenciales a este Gobierno civil de que, personas dedicadas usualmente a negociar en transacciones de productos destinados a pisen de ganado, olvidan los deberes que el patriotismo impone y las actuales circunstancias demandan, ocultando en unos casos sus existencias e intentando en otros obtener pingües beneficios.

Estoy dispuesto a cortar radicalmente las extralimitaciones, y advier-

**Puerta y verjas de hierro**

Para informes

**Gregorio Callejo**

Herrería

Plaza del Socorro

to que he impartido las órdenes oportunas para la incautación inmediata de los pisenos en cuestión.

Lo hago público para que la advertencia pueda anticiparse a la sanción que impondré de modo inexorable.

Segovia, 30 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El gobernador civil presidente, Enrique Rodríguez Lafuente.»

## «Día del Plato único»

Por acuerdo de la Sociedad local de fondistas y similares de esta capital, el plato que se servirá los jueves del mes de Octubre corriente en sus respectivos establecimientos, será como sigue:

**Almuerzo**

Día 6.—Estofado a la española.

Día 13.—Cocido castellano.

Día 20.—Salteado de legumbres.

Día 27.—Vacca con macarrones.

Un postre.

**Comida**

Para los cuatro jueves que corresponden al «Plato único» se servirá:

Filetes con patatas fritas y un postre.

## DE SOCIEDAD

**Boda distinguida**

Esta mañana, a las once, en la Santa Iglesia Catedral, ante el altar de Nuestra Señora de la Fuencisla, que se hallaba bellísimamente adornado con multitud de luces y flores, se ha efectuado el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Asunción Zabaleta Martín, con el teniente del Cuerpo Jurídico don Gabriel Cáceres y Torres.

La novia, del brazo de su padre, y el novio, dando el brazo a su hermana, entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial. La novia realzaba su belleza con precioso traje de Crep Satin y velo de tul prendido con diadema de azahar. El novio vestía de uniforme.

Actuaron como padrinos la distinguida señorita Carmen Cáceres y Torres, hermana del novio, y el jefe de Estado Mayor de las Divisiones Guadarrama-Somosierra don Manuel Zabaleta y Galbán, padre de la novia.

Bendijo la unión el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Pérez Platero, quien ofició también el santo sacrificio de la misa. Durante la ceremonia se interpretaron a órgano y violín las siguientes composiciones:

«Songe d'une Nuit d'Été», marche nupcial, Mendelssohn; «Souvenir», Dancla; «Escenas pintorescas», angelus, Massenet; «Ave María», Saint Saëns; «Andante cantabile del cuarto», P. Echaikovsky.

Terminada la misa el prelado pronunció una fervorosa plática, en la que puso de manifiesto la alta virtud del Sacramento del matrimonio.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, el general Serrador; el gobernador militar señor Bertrán de Lis, y el alférez de Infantería don Luis F. Peñalosa. Por parte del novio, don José Bermejo, auditor de guerra; el señor marqués de Santo Domingo, el notario don Luis Rincón y el farmacéutico don Teodoro Llorente.

Los novios salieron del templo a los acordes de la misma marcha nupcial que a su llegada.

Los numerosos invitados han sido obsequiados a mediodía en el hotel Casas con un espléndido almuerzo, reuniéndose ciento cincuenta comensales.

Los ya señores de Cáceres, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, han salido en viaje de novios para diversas poblaciones.

## Torre Val de San Pedro

**Pelota vasca**

Cuanto nos suponíamos en torno al partido de pelota a mano que el domingo tuvo lugar, bien puede decirse que culminó en la realidad. Fuimos con el ánimo predispuesto a ser espectadores de un partido de emoción, y lo vimos.

Quienes tomaron parte—excelentes jugadores todos—representaban la juventud luchando con un potente enemigo: la experiencia.

¿Quién vencería a quién?

«El Ferroviario» y «El Herrero», aunque de más edad y más pesados, lograron en los comienzos del partido anotarse cuatro o cinco tantos, que fueron manteniendo y en ocasiones aumentando, hasta llegar a establecer una diferencia de diez.

A Ubi se le vió en más de una ocasión con la mueca de la fatiga reflejada en el semblante. No era para menos el esfuerzo que realizaba al devolver algunas pelotas. ¡Si García se hubiera mostrado a su altura!

No obstante, era preciso hacer un esfuerzo supremo y se hizo, llegando al empate en los 40 tantos. El partido se jugaba a 45, pero al empatar, hubo de prolongarse hasta los 50.

Más empates sucesivos y, por tanto, nuevamente se alargó, quedando fijado para finalizar en 62.

Hubo unos fallos en la pareja jo-



**¡Recetas caseras no!**

Quando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente «INSTANTINA», el nuevo e infalible producto de la Casa «Bayer».

**Instantina**

alivia al instante

**MARIL**

El lapiz ideal para los labios. Tonos: claro, mediano y oscuro.

**PERFUMERIA VELASCO**

Isabel la Católica, 2. Teléfono 10.100.

**Subasta de pinos**

Se celebrará el día 27 del actual mes, en la casa de Martín Encinas, en esta ciudad, bajo las condiciones que se hallan de manifiesto en el Boletín Oficial de la provincia número 127, de 21 de Septiembre.

**Alcaldía de Navarra**

**la Asunción**

**Subastas**

La subasta de productos primarios y de la pía, que debían celebrarse el 1.º de Octubre, tendrán lugar el OCHO de dicho mes, a las mismas horas y con las condiciones publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia número 127, de 21 de Septiembre.

Nava de la Asunción, 30 de Septiembre de 1938. Tercer Año Triunfal.—El alcalde, Pedro. G. Toledo.

**Anuncios breves**

De una a veinte palabras, una seta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta 100 números se contarán como una palabra.

**Clases particulares de Matemáticas** da ingeniero en su domicilio, Calle de los Leones, 40, bajo; de 6 a 8 de la tarde.

**Se alquila** habitación para huéspedes. Marqués de Arco, 14.

**Se necesita** buen dependiente para el llavero, pensión completa y buen sueldo, inútil presentarse si no conoce bien el oficio. Razón, en esta administración.

**Pérdida** Stilográfica pequeña, de oro y plata, con inscripción. Devuélvase Velasco, gratificarán.

**Se vende** coche de niño seminuevo. Razón, en esta administración.

**Se vende** una vaca suiza, de meses preñada, para el segundo parto. Para tratar, Narciso Cantimpalos.

**Se compra** un cerdo delgado, acompañado de buen tamaño, en el pueblo de Sanidad el prador. Ignacio de María, Puebla de Guzmán.

**Se vende** vaca suiza del tercer parto de ocho días. Para tratar, Narciso Cantimpalos.

**Dependiente** para camión de salchichera. También tomaría en arriendo casa y corral, próximo Matadero. Ofertas: Pacheco, Corpus, 5, Segovia.

**Vendo** vaca suiza recién parida, segundo, abundante producción. Tratar, Juan Alvarez, en Montañana (Caserio de Lastras).

**Vendo** macho cruzado, por depurar, labranza, alzada siete cuarteles, tres dedos. Para tratar, Frutos Días, dea Real.

**Guardián** para ganado, con experiencia en el pueblo de Calzadilla, anejo de Torrecaballeros. Para tratar, con el representante, en dicho pueblo.

**Radio-reparación** Moderno, res de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercer (encima) de la Plaza.

**Se vende** vaca suiza, completa de segundo, y 80 corcos de varios tamaños. Tratar, con Luis Anillo, en Fuentemilanos.

**Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Segovia**

En el día de la fecha le ha sido adjudicada a doña Micaela Martín Hernández, número 92 de la lista de aspirantes a escuela interina, la escuela nacional unitaria de niñas de Fuente el Olmo de Fuentidueña.

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» de la provincia cumplimentando lo dispuesto en el artículo 50 de la orden de 20 de Agosto último.

Segovia, 3 de Octubre de 1938. Tercer Año Triunfal.—La jefe de la Sección, María del Pilar Well.

**Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.**

Ha sido nombrado por el ministerio de Educación Nacional, para un viaje de estudios a Italia, el delegado provincial del S. E. M. camarada Albino Charle.

**Ecos de la provincia**

**Torre Val de San Pedro**

Por el alma del capitán de Artillería señor Vázquez

En la iglesia parroquial de este pueblo se ofició, el día 22 de Septiembre, una misa por el eterno descanso del alma del capitán de Artillería don Gregorio Vázquez Goldaraz, costeadada por el teniente de mutilados don Fermín Garrido Martín.

A dicho acto asistieron las autoridades civiles y militares, los niños de las escuelas con sus respectivos maestros y casi todo el vecindario y su anejo. Al terminar el acto se dieron vivas a España y a nuestro Caudillo Franco.

**Al profesorado**

Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional del 11 de Abril de 1938. Precio: 2,25 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta

**Librería Cuesta**

Plaza Mayor, 14. Salamanca

**Cristal liso e impreso**

Cristol para autos

Lámparas «Metal»

**Vicente Alcón**

Juan Bravo, 4